

# 储祥好在运城经开区调研时强调 全力以赴保电力供应 只争朝夕抓项目建设

7月17日,山西省运城市市长储祥好深入运城经济技术开发区,调研迎峰度夏电力保障、督导项目建设和安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神,强化使命担当,坚定信心决心,全力以赴保电力供应,只争朝夕抓项目建设,持续扩大有效投资,更好发挥主战场、主阵地、主引擎的关键作用,为全市经济高质量发展注入强劲动能。市政府秘书长王红波参加。

当前,迎峰度夏正处于关键时刻。在三家庄变电站,储祥好详细了解全市电网运行、负荷走势、应急保障等情况,对国网运城供电公司和相关单位通力协作、全力保供,给予充分肯定。

他指出,迎峰度夏电力保障事关民生福祉、发展大局。要密切跟踪天气变化和负荷增长趋势,科学研判供需形势,紧盯重点区域、重点时段,精准调度电力资源,全力加强电力供应,切实保障民生和重点领域用电需求。同时,要加强负荷监测和设备运行监控,全面消除各类隐患,确保电网安全稳定运行。

企业和项目是推动经济高质量发展的重要引擎。在山西晋恒科技有限公司,储祥好走进车间,察看高端铝合金门窗产品性能、工艺和流程,询问企业技术创新、产品销售等情况,鼓励企业不断加大研发投入力度,提升工艺水平,在确保安全的前提下,开足马力生产,提高企业运营效益和市场竞争能力。随后,储祥好调研了部分重点项目。山西世纪华泽实业有限公司暖通、消防设备生产基地项目和山西



资料图片

弘鑫非晶科技有限公司年产2000吨非晶合金薄带材料项目建设顺利。新城置业标准厂房项目建成后,重点引进汽车零部件制造、汽车改装等装备制造企业,促进高端装备制造产业智能化、数字化、绿色化转型发展。储祥好还沿路察看了河东东街延长线项目情况。

调研中,储祥好强调,抓项目就是促发展,抓投资就是稳运行,抓转型就是谋未来。要始终保持昂扬斗志拼经济、上项目、兴产业,推进项目建设提质提速,激发投资活力,增强发展动力。要争分夺秒加快建设,抢抓当前施工黄金期,倒排工期、挂图作战,在确保质量和安全的前提下加快进度,争取早日竣工投产,发挥应有效益。要千方

百计招大引强,聚焦优势产业的上下游、左右端,大力开展以商招商、产业链招商,持续延链补链强链,带动更多优势企业落户运城。要持续优化营商环境,不断完善基础设施和公共服务平台,充分释放“承诺制+标准地+全代办”“三化三制”等改革的集成效应,强化“保姆式”帮办代办服务,为企业投资兴业吃下“定心丸”。要强化经济运行调度,紧盯开发区规上工业增长目标不动摇,加强对主要指标、主要企业的分析研判,及时精准综合施策,在稳固长板的同时加快补齐短板,尽最大努力争取最好成绩,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

(张勇 张建平)

## 奉贤供电公司: 电气化养殖 更智能更环保

日前,在上海市奉贤区庄行镇新叶村,上海腾达兔业专业合作社负责人金伟丰通过物联网智慧能源管理平台查看养殖区的恒温恒湿系统的运行情况。当天,奉贤供电公司员工孟莹和同事来到腾达兔业,检查养殖区的用电设备运行情况,排除各类安全隐患。

为了保障兔子的重量和健康状况达标,2021年,腾达兔业计划按照生产、繁育和防疫标准改造1.5万平方米的养殖区。“我们想打造电气化、智慧化的现代养兔场,一台大屏幕就能看到农场的各个角落,一部手机就能控制所有的用电设备。这方面都离不开电。”2021年7月23日,金伟丰向孟莹介绍了合作社的改造计划,并提出用电扩容申请。

兔子对养殖条件的要求很高。养殖场的温度、湿度需要自动控制,投食、排泄物清理由电气化设备自动实施。电气化设备的使用可以最大限度地减少人员与兔子接触,降低兔子染病的风险。

孟莹在详细计算所有设备的用电功率后,发现原本为合作社供电的公用变压器容量不足,无法满足新增设备的用电需求。她建议腾达兔业新增一台专用变压器。随后,奉贤供电公司腾达兔业开通了用电报装绿色通道,量身定制供电方案,并就近从10千伏渔轮线接入专线为合作社供电。2021年9月7日,变压器扩容改造工作完成,用电容量从149千伏安增加到800千伏安。

按照腾达兔业的养殖规模,养兔场每日会产生大量粪粪、污水和废气。为了减少污染,腾达兔业引进了有机肥发酵设备、污水处理设备和风流净化水幕设备。为了提高养殖质量,腾达兔业还建起了1.8万平方米的玻璃温室,种植生菜、鸡毛菜等蔬菜作为兔饲料。2022年年底,腾达兔业计划在玻璃温室顶部安装分布式光伏发电设备,满足合作社用电需求。在玻璃温室建设过程中,奉贤供电公司协助腾达兔业办理屋顶光伏并网相关手续,组织员工多次到实地勘查,提供了一套经济实用的光伏发电项目并网方案。今年1月5日,腾达兔业的屋顶光伏发电项目并网,光伏发电容量780千瓦,可满足整个合作社的用电需求。

在今年6月举办的2023(第二届)农村能源发展大会上,由奉贤供电公司腾达兔业共同实施的乡村电气化示范项目获评优秀供电典型实践案例。

(夏学智)

## 南充供电公司: 首个“零碳”供电所 全新亮相江陵

近日,由国网四川南充供电公司打造的全市首个“零碳”供电所正式投入运行。

该供电所在原有江陵供电所的基础上按照“光、储”一体化模式进行全新升级,采取“光伏全发、余电储能、综合互补”的运行策略,充分发挥电网平台枢纽载体作用和储能灵活调节运行作用,满足光伏发电设备全量发电的要求,实现新能源就地消纳。供电所建立了综合能源管理系统,通过采集源网荷储运行信息、环境信息,综合开展能效控制,实现信息化集控;以光伏发电与主网供电为“源”、储能设备为“储”,实现多元互补。

当前,依托综合能源管理系统,全所实现新能源发电、多元化储能与新型负荷的安全稳定接入,以及光伏发电、储能设备、办公环境用能、充电桩的智慧互动等。

(李然 李德林)

## 西平供电公司: 消防检查 筑牢安全“防火墙”

为增强变电站运维人员安全防范意识和火灾防控能力,消除和减少变电设备火灾隐患,7月17日,国网河南西平县供电公司组织消防安全监察工作人员,走进辖区变电站开展迎峰度夏消防安全检查行动,确保各项消防设施、应急储备充足完好,为电网安全稳定运行做好保障。

(田久 宋鹏飞)

## 国网建瓯市供电公司 “村网共建”电力便民服务点进村

“原本我只是打算咨询一下业扩报装流程,准备有时间再去镇里的供电所办理业务。没想到在家门口的服务点就可以办理,不用跑镇里了。”7月14日,在福建省建瓯市小桥镇小桥头“村网共建”电力便民服务点内,建瓯市供电公司员工李辉帮助村民江宝林提交了业务申请后,江宝林满意地说。

为进一步延伸乡村供电服务,建瓯市供电公司根据农村地区发展新形势和客户用电需求,在乡村开展“村网共建”电力便民服务点建设,为村民提供优质、高效的供电服务,方便村民在家门口办电。

“现在线上办理业务很方便,但是一些不会使用智能手机的老年人还是习惯跑到镇上的营业厅去办理业务。现在,我们把服务点搬到了村民家门口,这个问题就解决了。”李辉介绍。

为了提升供电服务水平,2022年下半年,建瓯市供电公司主动对接小桥镇政府,以小桥头等5个村为试点建设“村网共建”电力便民服务点,将供电服务网格融入基层政府网格。“村网共建”电力便民服务点建立后,村民办电只需联系供电公司驻点人员即可。同时,供电

公司还做了一份记录册,详细登记这些试点村60岁以上老人的家庭地址、用电情况等信息,便于根据他们的用电需求及时提供帮助。

“村网共建”电力便民服务点可以为村民提供用电咨询、电费交纳、停复电通知、用电检查等服务,及时响应并解决村民用电诉求。同时,供电公司驻点人员还会向村民解读电价政策、介绍安全用电知识。

在建设完善农村电网的基础上,该公司发挥“村网共建”电力便民服务点的优势,结合各村资源禀赋和发展特点,打造“村网共建”助力乡村振兴示范模式,服务各村“村村共富、各美其美”。

小桥镇是建瓯市最大的产茶乡镇,现有茶园4.2万亩,茶叶年产值4.3亿元。小桥镇有茶企586家,占全市茶企的一半以上。大部分茶企在杀青、揉捻、烘干、拣剔、精制、包装等生产制作环节实现了全电化生产。

小桥头茶叶种植户李长爱的茶园有100多亩。2022年下半年至今年春季,当地持续干旱,李长爱的茶树需要抽水灌溉。今年3月,小桥头“村网共建”电力便民服务点驻点人员了解到这一情况后,主动为李长爱

开通抗旱服务绿色通道,帮助李长爱确定茶园水源接入点,并将电表箱移至河边,方便灌溉用电。3月18日,电接通了,抽水机转起来了,李长爱的万亩茶园迎来了“及时雨”。4月,李长爱的春茶喜获丰收。

建瓯市供电公司各村“村网共建”电力便民服务点驻点人员抢在春茶采摘季前,提前巡检为茶叶加工企业供电的线路、设备,及时发现并消除安全隐患,同时全面核查茶叶加工企业、制茶作坊的用电情况,逐户核查设备容量,详细了解他们的加工用电需求,提供安全用电指导。

此外,“村网共建”电力便民服务点还定期组织开展安全用电宣传、电力设施隐患排查,及时解决村民用电问题,让农村居民“办电不出户”。

今年,建瓯市供电公司在试点建立“村网共建”电力便民服务点的基础上,遵循“政府主导、电网主动、政企联动”的原则,在徐墩镇、小松镇等乡镇下属村社建设“村网共建”电力便民服务点,按照“一村一案”的原则升级农村电网,全面提升供电质量和供电能力,服务新农村建设。

(张显凤 陈书忠)